



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号: CN37-0038

枣庄日报

主流 权威 责任

2019年7月

农历己亥年六月初九

11

星期四



枣庄头条APP



枣庄快报微信

网址: <http://www.632news.com> 邮箱: zzrbxwb@126.com 新闻热线: 0632—3120637 天气预报: 今天夜间到明天白天, 全市多云间阴有雷雨或阵雨, 偏南风3-4级, 雷雨时短时阵风7-8级, 气温 23-32℃。(枣庄市气象台昨日17时发布) 第12675期 今日八版 滕州区域十二版



厚植法治“因子” 擦亮为民“窗口”

——薛城区法治建设纪实

本报记者 刘振江 通讯员 张生 丁彤



法治宣传



法律调解

近年来, 该区通过推动法律服务资源下沉, 优化法律服务模式, 擦亮了法律服务的“窗口”。辖区健全完善了乡镇街道、村(社区)公共法律服务站点建设, 目前全区244个村居已实现司法行政工作室、法律顾问室全覆盖。充分发挥司法行政工作室的职能作用和“一村(社区)一法律顾问”的资源优势, 开展法律顾问驻点式服务, 通过人民调解和现场公证, 及时定分止争。今年以来共受理办结各类公证338件, 在服务新居民回迁安置工作中为60余户办理涉及遗产继承公证, 有效化解矛盾纠纷。积极借鉴推广“枫桥经验”, 创建专业性人民调解委员会, 相继成立区金融消费纠纷

调解委员会和区医患纠纷人民调解委员会, 全区244个村(社区)均已成立人民调解委员会, 共有专兼职调解员738人, 让人民调解在实施乡村振兴战略中充分发挥职能作用。

法治“春风”进万家 法治意识入民心

“俺们家砍树的事情终于解决了, 感谢司法所的同志们热情帮助。”谢大妈与同村村民因为树木的所有权归属以及被误砍树木的赔偿款产生了纠纷, 在陶庄司法所、派出所与村内调解员帮助下, 问题终于得到了解决。离开司法所前, 她一再向工作人员表达谢意, 夏日的暑气大, 她心中的火气却将渐渐退去。

5月底三夏如期而至, 为了让村民们没有后顾之忧、集中精力投入到生产中, 薛城区司法局未雨绸缪, 指导司法

所开展纠纷隐患排查工作, 司法所与各个村居的调解员一起走进村民家中、去往田间地头, 帮助村民解决矛盾纠纷, 确保“三夏”期间全区社会稳定, 全力服务“三夏”工作。

该区围绕依法治国、扫黑除恶、法治村居、实干担当等主题, 开设“法治大课堂”, 开展“尊法、学法、守法、用法”法治讲座, 重点宣讲《宪法》《村委会组织法》《婚姻法》《劳动者权益保护法》等与人民群众生活密切相关的法律法规, 将农村热点问题深入剖析, 以案说法, 让群众知法、守法、懂法、用法, 把普法宣传的过程贯穿乡村振兴全过程, 变成服务群众、教育群众、引导群众、化解矛盾纠纷的过程。利用“千山庙会”“周营大集”“沙沟古会”等传统集会, 集中开展“法润薛城·七五普法行”等普法宣传活动, 采取法律赶大

集、普法宣讲团、庄户普法剧团等形式, 推进“法律六进”普法宣传。

据该区司法局局长尚军介绍, 今年以来, 共组织开展“新时代文明实践普法宣讲活动”“法治春风进基层”“3·8”、“4·15”等系列普法宣传累计达110余场次, 发放宣传资料7000余份。

法律援助惠乡村 法治乡村硕果丰

今年4月, 农民工张某等四人向山东长阳律师事务所律师刘文东赠送了“跨省讨工薪援助农民工”的锦旗, 以表达对法律援助的感激之情——2015年张某等四人受雇于家住河南省信阳市潢川县某村的李某某, 其承包的薛城区某小区工程从事建设施工工作。工程完工后, 经结算李某某共拖欠四人劳动报酬2万元, 后经多次催讨, (下转第二版)

省高端装备制造业领军企业库名单公布 滕州四家企业上榜

本报滕州讯 近日, 省工信厅公布了省高端装备制造业领军(培育)企业库的企业名单, 滕州市的威达重工公司, 鲁南机床公司、山森数控公司、瑞虹化仪公司等4家企业榜上有名。

据了解, 建立山东省高端装备制造业领军(培育)企业库, 是省工信厅为贯彻落实山东省新旧动能转换重大工程战略部署和《山东省高端装备制造业发展规划(2018—2025年)》的重大举措, 起步于2018年, 旨在遴选出一批创新能力、技术水平高, 发展潜力大、辐射带动强的高端装备制造骨干企业, 通过聚焦重点, 强化服务, 帮助企业做大做强, 打造拉动全省装备制造业高质量发展的“火车头”和主力军。入库高端装备企业具有经营状况良好、自主创新能力、产品市场前景好、管理水平高的共性, 也有部分企业属于新兴产业、技术先进、市场前景好、省内独家或空白、仍处于产业化初期、具有良好发展潜力的高新技术企业。入库企业将享受直通服务, 重点包括高端装备产业扶持政策咨询服务、创新平台建设、重大科研项目、对外合作交流对接、高端人才引进、重大项目融资对接、高端装备产业基金合作、重大问题协调等服务。

(记者 李明)

市中上半年 经济运行稳中向好

本报市中讯 今年以来, 市中区围绕经济社会发展任务目标, 抢抓机遇, 多措并举, 全区经济运行延续稳中向好发展态势。一季度GDP实现67.44亿元, 同比增长1.9%, 增幅居全市第2位。

截至6月底, 市中区多项主要经济运行指标均稳中有进, 部分落后指标呈现企稳回升态势。上半年, 市中区农业和农村经济总体保持了稳步发展的态势。农林牧渔业现价总产值7.56亿元, 同比增长15.7%, 预计实现增加值4.1亿元。这个区规模以上工业增加值增长4.5%, 增速继续保持全市前列。在新增6家“四上企业”的同时, 房地产业增速不减, 固定资产投资呈现出增幅触底回升、结构逐步优化的趋势。1—6月份, 全区固定资产投资39亿元, 同比增长约1%。房地产投资额预计19.4亿元, 同比增长30%, 房地产投资占比持续扩大。1—5月全区出口总额完成8.64亿元, 同比增长6.4%。(孙守生 徐世东)

峄城严厉打击 违法行为“保护伞”

打掉“保护伞”6人, 移送司法机关2人

本报峄城讯 近期, 峄城区法院审结了一例“保护伞”案, 对区公安分局底阁镇原派出所副所长刑某某受贿罪、帮助犯罪分子逃避处罚罪一案进行宣判, 依法判处刑某某有期徒刑一年。这是峄城区在严厉查处违法行为“保护伞”方面取得的又一战果。扫黑除恶专项斗争开展以来, 该区已查处“保护伞”问题3起, 打掉“保护伞”6人, 移送司法机关2人。

该区纪委监委与政法机关对接, 建立健全了会商联动、线索移送、信息通报等制度, 较好地实现了信息互通、资源共享。峄城区纪委监委采取“一条主线, 三条支线”工作方法, 即围绕黑恶势力违法犯罪逐渐成熟的过程和原因这条主线, 沿着党委政府、政法机关、监管职能部门“三条支线”, 循线追查彻查“保护伞”及其背后腐败和失职失责问题。截至目前, 共查处党员干部涉黑涉恶腐败问题4起4人; 查处工作推动不力问题1起, 问责党组织1个领导干部2人。

在加强案件查办的同时, 峄城区纪委监委坚持边扫边治边建, 及时梳理提炼专项斗争中的好经验、好做法, 通过“一案一改”、制度建设、分类预警等形式, 做深做细做实案件查办的“后半篇文章”, 有效实现了政治效果、纪法效果和社会效果的统一。

(记者 张孝平 通讯员 赵峰 刘华)

枣庄海关“国门利剑2019” 专项行动战果丰硕

本报讯 今年以来, 枣庄海关按照海关总署、青岛海关统一部署, 深入开展“国门利剑2019”打击走私专项行动, 今年前5个月, 共查办走私违规案件7起, 案值4000余万元, 同比增长6.1倍。

专项行动针对中央重视、社会关注、事关国家安全和人民群众切身利益的突出问题, 重拳出击。聚焦“洋垃圾”走私、濒危动植物走私、农产品走私、偷逃税款走私、出口骗退税五大领域, 加强风险监控, 开展精准狠打击, 坚决清除走私违规土壤。

(孙祥瑞)



大运河畔
荷风清清

时下, 台儿庄运河湿地公园万亩荷花竞相绽放, 花香四溢, 吸引众多游客和市民来此游园赏荷。

图为7月6日, 游客在湿地公园赏荷。

(吉喆 时培京 摄)

让我们携起手来, 共同参与垃圾分类活动, 主动杜绝垃圾污染、积极推动节能环保, 一起维护我们共同生活的美好家园, 共同缔造自然生态宜居宜业新枣庄; 让绿色成为枣庄的底色, 让文明成为枣庄的风尚, 让生态成为枣庄的品牌, 让美丽成为枣庄的名片。

枣庄市文明办
枣庄市总工会
共青团枣庄市委
枣庄市妇女联合会
枣庄市教育局
枣庄市城市管理

垃圾分类倡议书

圾、可回收物、有害垃圾的分类收集、定时定点投放, 让主动分类、自觉投放成为生活习惯和行为自觉, 通过身体力行影响身边人共同参与到垃圾分类活动中, 真正让垃圾分类走进我们的生活、让文明行为成为全城新风尚、让绿色生活成为枣庄城市新名片。

争当垃圾分类的践行者。积极参与、主动践行, 严格按照生活垃圾分类标准, 从我做起、人人参与, 积极做好干垃圾、湿垃圾

分类、群策群力。积极推动垃圾分类活动, 争当垃圾分类志愿者, 推动生活垃圾分类收集、分类投放、分类运输、分类处理, 主动监督全流程垃圾分类, 及时劝导、勇于抵制垃圾乱扔乱倒、混装混运等不文明行为, 以实际行动带动身边人参与到生活垃圾分类中来, 共同营造垃圾分类人人有责、人人参与、人人受益的良好氛围。

枣庄市文明办
枣庄市总工会
共青团枣庄市委
枣庄市妇女联合会
枣庄市教育局
枣庄市城市管理

